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Organizace Místní místním vytvořila mapu Solidární síť — přehled podniků, které nabízejí základní služby
lidem v nouzi zdarma.

Projekt propojuje podniky ochotné nabídnout drobnou, ale důležitou pomoc — od přístupu k pitné vodě až
po možnost využít toaletu nebo dobít mobilní telefon. Díky mapě lze snadno najít nejbližší solidární místo,
které poskytuje bezpečný prostor pro všechny bez rozdílu a podporuje je v každodenním životě. Pomoci
mohou i samotní návštěvníci těchto podniků — například zakoupením voucheru na nápoj nebo jídlo, který
pak využijí lidé bez domova nebo v tíživé situaci.

„Solidární síť přináší jednoduchý způsob, jak propojit lidi, kteří mohou pomoci, s těmi, kdo pomoc potřebují.
Ukazuje, že solidarita může být běžnou součástí každodenního života,“ vysvětluje Ester Pacltová, ředitelka
organizace.

V rámci Prahy 3 projekt spolupracuje s Komunitním centrem Vozovna, kde lze získat více informací
a přihlásit se jako dobrovolník nebo partner. Do Solidární sítě se z Trojky zapojily taky Pracovna, Městská
knihovna Žižkov a Safe Space Bookstore.

Kromě sítě pomáhajících podniků se Místní místním věnují i osvětě. V letošním roce vydali publikaci
Smysluplně s respektem. Jak podporovat lidi v nouzi, která vznikla ve spolupráci s organizací Jako doma
a navrhuje praktické tipy pro jednotlivce, firmy i samosprávy — jak pomáhat citlivě, efektivně a bez
přetížení. Ke stažení zdarma ji najdete na webu mistnimistnim.cz, právě spolu s aktuální mapou pomoci
a seznamem míst, která jsou pro osoby v nouzi klíčová. Patří k nim například noclehárna v Husitské ulici
nebo náměstí Winstona Churchilla, kde ošetřují takzvaní medici na ulici.

Činnost týmu ostatně ocenila i vláda. V prosinci 2023 převzala Ester Pacltová Cenu zmocněnkyně vlády pro
lidská práva v kategorii Inovace. Ocenění podporuje jednotlivce a organizace angažující se v oblasti
lidských práv a ochrany zranitelných skupin.

Pro více informací kontaktujte organizaci e-mailem na info@mistnimistnim.cz. Sledujte taky Facebook nebo
Instagram, ať nezmeškáte novinky. Například v minulém roce v listopadu se spalo v tzv. Sherwoodu. Večer
přiblížil život lidí bez domova a ukázal, že i malé projevy solidarity mají velký dopad — a v plánu je řada
dalších akcí. 


